n3dslasluddaydnvallotovfduuuresdyarasafawuunyia

WIBNENY dT2FINDT

v
A & ] =

ANYIUNUGRLY UE U

a Y]

WaIMsANIAUENgRTUIYYIAINTIUMARTIM Unidin
a1vgnIaInssuladn aedundaanssu i
AREIAINTIUAIANT PHIAINTAIUVTINE Y

UnsAnw 2562

AUaAVEvIPAINTAIININeAY



OFDM Symbol Synchronization over Multipath Fading Channels

Mr. Pruk Sasithong

A Thesis Submitted in Partial Fulfillment of the Requirements
for the Degree of Master of Engineering in Electrical Engineering
Department of Electrical Engineering
FACULTY OF ENGINEERING
Chulalongkorn University
Academic Year 2019

Copyright of Chulalongkorn University



nsslasluddgdnwallolenduuutosdyninais

WteIneinus

WUUNID
oy WIHNONY ATLAITND
4107139 Fernssulnii

2127159NUS N INEINUSNAN

JOIFNENTINTE A5.80YaNT JAAVENAAI

a v 6

919138 NUSN¥INEeTNUETI A9.NEg Ty

AFIMNTIUANERS Paansaluviviendy eyliRbiivine dnusatuiliudiunds

YRINMIANIUNTNENTUTYYIAINTTUAARTU T U

(FNANI1A158 AT AN LAYITAUANS)

ALENTIUNTADUANGIRNUS

(599M18N519158 AT.QHANA Uadgauia)

AMUAAMLIFINTSUAANS

Us¥51UNIIUNIT

sl ¢ a a s (Y
9719159NUTNWNINYIUNUTVAN

21759NUS NBINSANUS I

N33UNTT

NITUNTAILUDNUNINEIAY



nony aseAInes : msdslasluddydnwalloowAduuutesdyaaviafuy

W‘vﬁﬁ ( OFDM Symbol Synchronization over Multipath Fading Channels) ®.

a Y 3

MSnwmiEn : 5A. A5.d0ans WEANSNANR, 8.1USNYI9I : A3.WEg vy iun

IneriinusaduiliaueisnsBalasiuddydnwallolenduuutesdygravings

=

wuuneaa Wevnsumisuduvesdydnualleedduiviildsudeyalsetnsgndes
Tngliaueiznisddasludansiiuandneiu F5usnfenisddasiudielendnniiing
SfumsUszanumnsLEnaIUsEAeesdyyaifinisuieannaiaiioUssanae
Mundasuduiiuieswesdnydnualloenidy dwisaasaausnsmaigauaimaiig

[

AMAIIUTDIAAUNINEBYTEIINIATINAANY LNBNNITIIANNUABANYIINNITLNTN LIS

1 [ [ L4

s¥MIedgdnwal MNHaNIINAdaUIBKINNUI NMsBalasiugsiuAunsUszuIanITLHELNa

a =

‘UiquiajéfaamimmiﬂimﬁmyzpﬂmLﬁ'maummmiﬁammuzﬁLﬁ&mLﬁaﬂéfﬁ’u‘i%ma
%ﬂﬂﬂueﬁﬁa81%ﬂ§ﬂW‘%Wﬂ62?LLUU§'&Lﬁuﬁﬁ%’agaL’;a’]ﬂiﬁqﬁwﬁqmu Tudrunan1maaauis
flanstiunuin mamashaaeskasidsuTeseAuNigos s fiiafuannsn
Iaussausfimioniiinssunuilduasedsnuuiientuduegiun Sniananse
vauluresdyaifinisuasuuatlumunantiesediusednsamn wanzuinisinly

Uszendldiuniasulugiunmuganunsigs

a

i Aenssulnia ANGLDVDUEN oo
Unsfinen 2562 ALY B.IAUSNEIAN oo

A A P !
ANYUDTD B.IAUINYITIN o



# # 6070251321 : MAJOR ELECTRICAL ENGINEERING

KEYWORD: OFDM, synchronization, timing offset estimation
Pruk Sasithong : OFDM Symbol Synchronization over Multipath Fading
Channels. Advisor: Assoc. Prof. LUNCHAKORN WUTTISITTIKULKL, Ph.D. Co-

advisor: Pisit Vanichchanunt, Ph.D.

This thesis proposes OFDM synchronization over multipath fading
channels to detect appropriate starting point of OFDM symbol which facilitates
obtaining correct data. Two different synchronization methods are presented. The
first method intends to jointly synchronize using cyclic prefix and estimate delay
spread of time dispersive channel. This technique aims to detect the exact OFDM
symbol arrival time. The second method proposes minimizing the power difference
of subcarrier between consecutive times to find a safe region from inter-symbol
interference. Simulation results of the first method show that joint synchronization
and delay spread estimation without requiring additional channel knowledge can
achieve comparable performance to conventional synchronization based on cyclic
prefix with power delay profile. In the second method, simulation results
reveal that minimizing the power difference of subcarrier between consecutive
times can improve significant performance over conventional power difference
methods. It also performs well in time-variant channels thus it can be applied for

the receiver in high-velocity vehicles.
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4. Ysuusaunlalusunsunsedeaunduliesnuuussuulndlunsdinfn Javnaulunis

Nngay

1.5 Uszlevinaindnaglasu
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VIQU{]WLﬂEJ??J?J\?

2.1 daedysyrannafauunIn

Tuszuunisdeansuuulfaneerdenduing dudinarsdmiunisunsnssaredyay i

o

nAAasllgIn1Asu Tnen1sknsnszateeaniUtuazlasunansenunan 3 ag19fa NS

dzviau (reflection) N13n38134 (scattering) wagnsideuRinm (diffraction) 31n3nglu

a

USIIUTOUTINTUY NUAY An U1 wudu vildmaanisunsnszanelanaleidunig 1Sun

NOANTTUMAATUTLIINITUNINTEILUUUNYID (Multipath propagation) deysyiaurnainilag

IMeiunAIATy Awansieg1lugui 2.1

R
000

000
000
000
000
000
oMo

JUN 2.1 NMSUNSNIEALUUUNYIN

Tawialuaninuindeuvesresdygyrulsaisiinisidsunlasiiaunasniiaiain

a [

nFeuNvesgUnsalnIATu NAde uag Tnquazdsiavidhumadiudyaia nsudsundas

o IS L

vosan1nkInaeulunIsunsnszaredy g Indy gruf o suln1siunIuEend 0

>

Usngnisaliiafs (fading) gﬂ‘ﬁ 2.2 wanINHUNINTB Ay aiianasuilledinng
asuiioansieannaddlaeseudiouiussesniesenitenndiazn1nsu avdanalean
5@@1mﬁﬂﬂiLU§‘8uLLUaﬂE]EJ"N’i’mL%’JLﬁlaﬁﬂ’limgauﬁiu’izﬂzgu q 1Seninfednalan
(small-scale fading) Lﬁm%w,ﬁaqmﬂmmmmammé’mmﬂmwmEJLé’umw?}uﬁmmlwiami
WasuuUaswmauasilaresdyaaildsuluwiazdunis éh*aLM@%LW@ﬁqamaLﬁﬂﬁqgm%‘aﬂ

NTontyINNARUUNYIT (multipath fading) TuraueiAgafumndunaAnaievesing

()}

[

dyaraduandlaoduuszlugu 2.2 svdiuldinanadeinisdsunuategnadn 9 15ena
wadsanatvieg (arge-scale fading) tindulladinisipdauntuusianing lnedamsuiain

= Y] . a a aa '
NsgayLden1UTEEEN (path loss) Wagn1sgnuats (shadowing) Inedeinvineiiivuialvegy

WU ANBIANT UUSeU



Received power (dB)

10° 10! 102 103
Distance from transmitter (m)

U7 2.2 asnudygramlasuidosainuansenusiniianalveuasinnfeainaian

£

Tumsfiansandesdygramuunitlazauudlidyagunniadadudygruileidu

Talgtanud f, uazdinisidouma ¢ g ruiunsnszateeonlumslduniwig § waiun

T T

sufufinasu wansldssaunisi (2-1)
N
r(t)=> a, cos(2z fit+4,) (2-1)
n=k

Wo N A9duIuTedun1IevNalay N Aonvlvsdduniele o wiazidun1aiidnsing

anveu a, duillewNIINMITFALMNSEEEIALAENISENUATY uaznsidewa ¢,

Tx
7
v
-7
vcos(8, )t -~ 7

\/ /
ZAARS
0

Rx

\%4
U7 2.3 mMsiAdaeuivesn 1 suiiasanen ssuaya aiiaguly

Tugud 2.3 wanensdfiniasuiinisindeuniaiednsnia v luiianieivingududie

Y a

MINsWWsnIEevesdyan 6, avmundygraiunislusiniasumesyegnisiduas



veos(,)t vinlvidygrusinasiaauinade 2zveos(d,)t/A e A Aaaue1Inau N9
Wouanlasuuvasmunaiddmalinnudvesdy g raindy 1Suniinidounsuinass
(Doppler shift) wanslansaunisn (2-2)

27vcos(6,)t
A

)t+4,)

rt) = ZN: a,cos2rft+d¢, + ) (2-2)

n=1
N

=Y a, cos(2z(f, + %(9”)
n=1

[
= 1

Avueli o, Aen1sdounslinassvednyIadun1e N Flusgiuauiivesniasulas

Y

' !
= = a

enemdnunvesdyaias Inatdun1aidnanluiisaiunisiunisinisunvesniaiudaiyy

6, =0 wiAnN15FaUABUMARSTINAGERN Uy = V/A wanslddsaunisi (2-3)

U m

U, = Uy, COS(6,) = %cos(@n) (2-3)

PANaNTENUINTasdIailanann dyaunlasuaruszneulumedygiaannidunis

Ag o) Fadlaung a, wazlia 27u,. CoS(O)t+ ¢ uanalansaunsn (2-6)

N
r(t)=>a,cos(2x ft+ 270, cos(d,)t +4,) (2-4)
n=1

naun1stsuausalsuluguesAadszneuduina (in phase) wagAlalasiaadina

(quadrature phase) Faaunsl (2-5)

r(t) = 1(t)cos(2z f.t) —Q(t)sin(2x f t) (2-5)
e

I(t) = ZN: a, cos(2zv,,, cos(6,)t+4,) (2-6)

Q(t) = i a, sin(2zv,,, cos(6,)t +4¢,) (2-7)

Tnevhlulutesduanalfansazussneuludmedunmenmswsnszaaduduuiuliuwas
Qmé’ﬂwmzﬁuaumazLé’umaﬁ?umaﬁ%ﬂmmlﬁ FNTUNEIUIAANBULHAN 9 VBIusiag
IV RN PTIRTEG FoduesrUsznouduma | (t) wazmewnsaasing Q(t) vesdyaaiilasy
szilunasinvesiinlsdudiuiuuin menguidndiinnaia (central limit theorem) 92
a1unsauszunalindunszuiunisduuuuind (Gaussian random process) tnefiileridu

AMUNUILUUANNUNETUY Landlamaannish (2-8)

X2

1
pdf, (x) = pdfy(x) = oo exp(— 5 ) (2-8)

2
(o}



dlefinrsanves ”@wwmﬁnWﬂ%U r(t) mmammmﬂugﬂmmﬂ a(t) wasiva o(t) fsaunis
7l (2-9)
r(t) = a(t)cos(2z f t+ o(t)) (2-9)

1ng

a(t) =12 (t) + Q3 (t) (2-10)

_ tan+ QO ]
o(t) =tan 0 (2-11)

AtuuaLaavesdyanlasuilasiinisuaniasuusdad (Rayleigh distribution) way

A5 ANLAILUUELLEND (Uniform distribution) MUAPU AIFUNITN (2-12) kay (2-13)

2

X X
dfa(t) x)= ?eXp(— > = ,X>0 (2-12)

df s (X) = — ,0<x< 27 (2-13)

luuideliaglduuudnass tapped-delay-line dwsuresdyaainafiawuunyin
Feusznovlumeuiuduiunilaninailseiwasamduyszans lnenansuauesdunadues
1 (Y] . I [ % s
“o3deyey1ad (channel impulse response) aztlunasInvesd gy IuduNadninaIUszls

(delay) pauseAduUszavcvosusazuiu wansldnaunisn (2-14)

h(t, 7) =ZL:c| t)S(t-1,) (2-14)

el 4
a

dle L Aedrwiuwiy ¢ (t) AeAdudssndnuiunatdmsuuniv waz 7, a1useiawes
3 1 3 = [ [ | £ | aa £
Wil | Tuusiazunvanunsafanududyaauiazidunidlunisunsnszangwuunin Jeen
AuUszANsHazaIUTzIEINNTAIUIALIAINAITANNDULAZIZUENIIVDILAUN ST L
ashﬂsﬁﬁiumﬂﬁﬁaﬁummua'ﬁmqumﬂﬁlmmﬂwamwwﬂLLsté’fummwmmmanm
Usglailndifeaiuls feduenduussansvenazuivinainuasudyaaludunieis
Mundslutienalsylwewiviu wansisaunish (2-15)
L-1
h(t,7) = ZZaln(t)5(t 7)=>.¢(t)st-1) (2-15)
I=1 n 1=1
dl' 1Y o « o & =
e a ,(t) Ysgneumigansinisanneulaznsiaaumaoudunie n veund | 1esain
AduUszanslunrazuiivasusznevlumenasinvesdyaumainanaidunadusuauiu

Liduiauafauunyia deduaduuszansisanunsammualidunssuiuduwuunidds

Tanandsluven 2.1



lunmsasinszuiunsgudmsuaduseansiuaglduuuinassvaaand (Jakes) lng

Yal o =

auuAlddyaunfmaiasuseuiian1diuin N duns dyaiasdunie n asdiyuly

% =

N35udge Ao 22n/N 15iRgu NauuRgIuAINa dygusiuntaosisnsiveneves

g7

psAUsENaUBUWE C (t) wazaloasiaosina Co(t) wanslddaunisii (2-16) wag (2-17)

AIUAIAU
. 27n
¢ (t)= Zcos[Zm)maX cos(Tjt) (2-16)
n=1
N
Co(t) =D sin (Zm)max cos(%jtj (2-17)
n=1

[

duduatduyszans ¢ (t) v93uudIany tapped-delay-line NiiAiduadeindu P 9

wandlasaEunIsn (2-18)

¢ ()= \/%(C. )+ Jco ) (2-18)

2.2 szuulatanfdy

v Aa < ¢ a a o A aa 1 ! a & < a |
nstaRNaNgIFIANNRLUUSRInnIeNsunlaggedIlolonALIdunadanITE

v =

Toyameiiudnsinisdoyanigeiranisiafinandviouvsdoyaluiuadunisides

Y

(subcarrier) waneaudvwIuiy Ingnisdedeyaluudazmaunmigeslidnduseaddnsinis

(% ¢ A

delayangauinin F99sYILAANANTENUNITUNINLTITeniedydnvainielatedls du
~ 1 a 1 [y ' @ v a 13 ¢ a
{1991191NN150H1Ia1U 5234 (delay spread) vostasdy 1o ag13lsAAnITTaRNANGLT
ANNDEADIAN T U MIANNATUNINUNTIAUTENINAA UNUT o lodle Taenaluuan
ABINNITTINIUILYEANUDTLIINAAUNINREBENTDNISALULA (guard band) Wevanides
HANTENUAINGTD FeduUdnenisldanuuuuning szuulatenibulauilatymaanarise
= o a0 o dl' saa wa o = o U 0§ Vo ] = ¢
nsidentdnnuddmsumdunvniinuantinaindsiusasiuriidyaialusdazadunii
govanunsadeusiuiulalunieninud Inenlidududeadiniauuus sruuleenmouiadu
BnsTarnandidennudnanunsalduuuniasilaegnsiuss@nsam
Tuszuulelenfduazuusyadeyandseandudiuin N dydnwal iiethluuenan

&
ARUNI

de

a 1% [y I & o [ 6" a 1 = ¢ 1
BYAIUAN € LLﬁ’]i’JQJﬂULUUﬁUQa@aﬂUﬂﬂ@L@W@L@ll lngunagAaUNIgoY

]
Judyraendluuudoadedou e/?

o

—

Clugnandiie T, Saduszeznainldluns

1 =
AU

o

Y} a & ° v 2 o ¢ a v = ° Y} = ¢
anwallaenidy el ¢, Wudydnwalddeungniiliuenaniunaunm

goy k Fellmnudvesde f, =kAf il k=0,1,...,N-1 uag Af =T Feszezainud

ym
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F¥UINPAUNINEDE SzezAudfInavinlinIsdsusazdydneal ¢, LiAnn1ssUNIUAU

= 1 a N a wa & = o v v o sa c{'
Lu@ﬂﬂqﬂLLWazﬂﬁquﬁﬂaﬂﬂJﬂmaNUﬁﬂ'ﬁﬁ]\‘i@']ﬂslﬁﬂu ﬂﬂﬂ?qﬂaﬂwusﬂLLﬁﬂ\ﬂuaﬂJﬂqiw (2-19)

T T,
1 sym ) » 1 sym . .
= .[ ejZ;rfkte jZﬂfltdt:_ I eJZﬂkAfTe jZﬁIAftdt (2_19)
Tsym 0 sym 0
T, . (k=1)
1 sym Jzﬂ—it
= J‘ e rodt
sym 0
1 ,k=I
0 k=l

[

foydnuallooioundseanluuanslansaunisn (2-20)

= Tsym

N-1 /
s(t) = %2 c, 827/ Tom 0<t<T (2-20)
k=0

1nAUNTT (2-20) Lilevinsdndaedne (sampling) Areatunian T, /N Tngunudn

t=nT,, /N azladygraunaninniana Discrete Time) Faaunsh (2-21)
1 N-1 .
smy:NEEﬁﬂmm,n=QL””N—1 (2-21)
k=0

= IDFT {c,}

(%

duni1saananififenanisiuagy

a a Y

S1esAaATANARY (Inverse Discrete Fourier Transform:
DFT) w3elofondivutn N avasdndnuaifiosriinisds feduiiniadedsanunsold
nsvuInMsigmsunsaddudnvelloenidy lumenduiufimesuddosnendydnuel
TotonABudildsuAamnsavildfonisuasSiosfandn (Discrete Fourier Transform:

DFT) vi3efloniiiielviladydnvaiignadsniuadunsinnuieng  feeunsi (2-22)
¢ =DFT{rm}  ,k=01..,N-1 (2-22)

N-1
— z r(n)eij;rkn/N
n=0

SN-Ncp

c > . N Cy
- > Parallel () Wireless | (") Serial > —

TR (] o0 | channel [ ] ™° S A
- _,| Serial Parallel . N
— > P
—_— > > |—

CN-1 SN-1 T™N-1 -1

UM 2.4 lassasnisdearsiagssuuloieniioy
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I o v L4

JUT 2.4 wandlpssasneszuuloenion Inennadwdideyavidifedydnval ¢, T

U o

gnirlunenanadunigosnuanig o dienisulasiiesunduwuuisa (nverse Fast
Fourier Transform: IFFT) w3slotevioniilmdudygrumaian s(n) dusunsdseanluds

Fosdryayradliane Nniesurzdyaias r(n) anngesdygraudriuniswasEiesiuun

< [ [

(Fast Fourier Transform: FFT) v3atevlieiliiefuenqandyaiuilasuludydnual ¢,

dususnaulariaisiasu

[ 6" [ [ 6

nsadsdyanwalloenidualsdyanvalinoiiiosiuniudesdymyrafiinsuaLan

g7

LY =~ o [ =

Uszdsduiiioaunainnisunsnszaewuuniaiibiiinleedloseninedydnvallowevmdy

o

a [y 1 [ , 1 [ [ a 1 = a
Aniu n1sunsngasaandesiu (guard interval) seninsdydnuailalendiduzdienaniies
HANTENUAINATILS Aauansluguil 2.5

h(r)

i*" OFDM Symbol (i + 1)t" OFDM Symbol

ith OFDM Symbol (i + 1)t" OFDM Symbol

on

o -
m -

1

1

1 ISI Re
1

1

l" ih OFDM Symbol (i + 1) OFDM Symbol ‘

(i + 1) OFDM Symbol

it OFDM Symbol :
] —
1 1

Guard Interval

U7 2.5 msunsnviaartesiuseninaganvallowendidy

1 o

Tngganandesiuiiaedodidnnnitnailsyiasgalunisnisunveosdyayin og13lsia

o

[

anadnanUsgicll

o

nsivesinslurianatesiutuvhlndydnvalletendbuilasuain

(% = va

Wudryanual daaliudasaiunmigesgyidenmantismindsiuuaziusasiinledleld

9

(%
a8 =

astuluszuulelonfwudslahduyinevesdydneallotonfouuunsnlugdlwaidesiu

¢ =

a 1 a aa 1 a @ Y o [ 6 a & Ay ve [ A
Sonnlerdannaiing Feaztrsduduliiudydnvalloenaldunlasuaindyyirunidnan

(% 6 o

Usgladudnyanual duwanslugun 2.6
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1

Cyclic Cyclic
Prefix OFDM Symbol Prefix OFDM Symbol
Guard

Symbol Period
Interval

U7 2.6 maunsnlenanniindsenadyanvallotoniioy

[

foyanuallotowdidunladnsvenediulsranniiindludasnaiteatu Ny, sewinsdydnual

Tooisunanslamaannsi (2-23)
1 N-1 .
s(n) = Wchelz”k”/” ,—Ng <n<N (2-23)
0

[

dledydnvallowevfdugnadsinutesdygiaiiinsudnaiussadygadeusadiasals

a

éfamwumaaﬂ tapped-delay-line lagvosdygruinansuausidunad h(z) Feilan

]

UseAnanaagnfe 7, dvualiiaaaidesiulien Ng > 7, dydnvalloeddui

aX

Tasunanalamaaunisi (2-24)

Tmax

r(n)=>Y h(z)s(n-r) (2-24)

Tmax

_Zh(r)( ZC gl#r(n T)/Nj

N-1( Tmax
[Zh(f)e jZﬂkr/Nj ejZﬁkn/N
=

N .
=%2chke‘2”kﬂym ,0<n<N
k=0

v 6

e H, Asnanauausmiendnud@mlaainuanisuiainsiesvamanauauaidunad

h(z) wansldimaaunsf (2-25)

H, = Y h(r)e 27" (2-25)
=0
dedudnuallaonfBudldsuimunssuiunisienienfiaglddydnual ¢ dwiupdunid

gou K faaunsdi (2-26)
¢, =H.c, ,k=0,1...,N-1 (2-26)

o

suifiudlusrutlaenfduiuaunsofinnsalugusuunisdadeyarunanedoday g

o

YUAUAUTIWIUYDIPTUN WL DY dydnuel ¢ Ngnuesianiunauniges k asgnaniu
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Posdygranafsilluiinisuaatuszilasiinisaaneuainnanssnuiafsds H, 79

wanslugud 2.7

H,

Co g > Gy
Hy

€1 > >y
Hy-4

CN=T CN-1

JU7 2.7 Inseaswszvulaendiduuvuiialy



Ui 3

24

nsaalasluddauanualloawmdy

3.1 uni
luneuniiinisfvemandignisulaterioninainsuvesszuulownmduiue

v @ 1 o

uppstniegedgyrailasuiielilddydnvailotondidufinudn nanfefiniasu

d)o
ca

gl
zAamsunaInIsnwesdyaaiielrladunissuduvesdudnualloenfon e
IuAde s(n) RuIsuYesdyy RNy In TneddyaiansnAuifiggg

¥ 1%

&
Useds 6 wardygrunuifedigasenailseids 0+1,, nnldamdsdawansenuann

[ [ a

Fyeasuniunsusnazlasudygunsaunisn (3-1)

Tmax
r(n)=>Y h(@)s(n-r-6+0,,) (3-1)

=0
mefuazdesiinsyuiunsdalasiud (synchronization) eUszanananisiniausnan 6,
diethunduavaenianaivesdydnuel (symbol timing offset) dmsudaaiildsu
Wi duaaildsu r(n+0,),r(+6,+1),....r(n+6,,+N—-1) 1w N #regran

unsyuIunsienieniiiionendydnuallelenmion

3.2 NANTENUVBIAURANAINIINA5 T ATIudUUYD Idy Y 1N AR I UUNIE

wanfiniasuldinisidasiudifenmunmisSuduredudnualoenfibuuds
Masuagynsdadyamduiiduleadnnsindeanudrthdrufivdevesdydnueaiuriu
nszuaunIsienend egnslsfinauszuimuesiumiasuduvesdydnveliildainng
Falpsludorafinnufinnaindsdimasedydnvallolonfduilésu nansenusaingdnaiunsn

wUseanlewdy 4 nssllagAuagivAUszanasuriasusy daandluguin 3.1

i
l(r) NCP
rmax
T

] — I ]
Cyclic i I( I C\I(clic an C\I/clic i _Il(_ . bl

i Llayth - -th - th
Prefix [ — 1)*"* OFDM Symbol Prefix [RONE OFDM Symbol Prefix M1+ 1)*" OFDM Symbol

Case 1
Case 2
Case 3
Safe Region j« Case 4

UM 3.1 nddnisusssnaisiumlaanisuduyesdyanyallotoniids

[
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N3N 1: AUsEauiuvlasuRugnaes (6,

est

—0=0) nasuaglasudydnuallaten

a @ ]
Advanysallaglifinisunsnuasla o

NN 2: ANUTEUIAIUNUIALSUAUD YN DU UNUITIUALDYNTINANDUAUDIVDY
Fosdqroniiosnndydnvallownfduiounin (—Ngp + 7., <0, —0<0) n1A5UaY
Iesuanydnualletenidulnedlsidnsunsnusandaydnuaidulauazdinadnuauanding

o

gest _‘9)/N

NIULAaLAAUNIALAIZIAANISEawElUNRY e l2( FIANNITN (3-2)

¢, = DFT {r(n+6,,)} (3-2)

N-1
_ Z r(n+ 6, )e 1N

_j(%fh(r)s(n T 9+eest)) Sz

Tmax

—Zh(r)(ZS(n r-60+6 St)e‘“”k“/“‘j

Tmax

o Z h(z)e i2zke/N DET {s(n)} p27k(6s-O)/N

— HkaeJZHk(eesif‘g)/N

N3l 3: A1Usy mmmLmuwmimuaanaumLmuwmua DYNBUNANDUAUDIVD
SRNGA]

granilesandudnualloievAdunounti (6

est

—0<—Nep + 7, ) vibiATUlAY

”@ﬁymmamumﬂ wenwallelendduneuntuinlewsdle

a a i ° | a v v o I a
ﬂ'iﬂJ'VI q: ﬂqﬂﬁgﬂqmﬁquﬂu@ﬂﬂLﬁll@]u%aﬂ@]"lu%uqfﬂﬁﬂ (9

est

-0 >0) viliaasulasu
dyaalasuuediuresdydnuallewvfbudaluiia lowale dnvsdgydnwalloenfbu
Yaguuilasuldanysahvinligadenuaudfnminiinledle asifiuimnaifiaeswesussvia

¥ = 1 A [y = el = [d o va g
gavinevesaunisi (3-3) drunlusuniutuadunidugadunsyiateuaudanisdain

YaaszuulaLenALdy
N-1- ( esl_‘g) )
G= >, r(n+ e’ (3-3)
n=0
N—1—~(0ot=0) (" Tmex i
- z (Z h(r)s(n—r—9+¢985t)je"2”k”/“‘
n=0 =0

n= 1=0

N 16, —6) 1 N
z (WZI:chejZn'l( st 9)/N:|ej27zln/N Je—jZHkn/N

I—‘O

N -

1 . N—1—~(Gest =0) i
W [chlejzm(am—e)/N } z e]Z;r(I—k)n/N
1=0

n=0
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— N — (eest - 9) [chkejZHk(Hes,—B)/N ]
N
1 N ) N-1—(6—0)
4= [chlejznl(eesre)/N ]( z e—JZ;r(I—k)n/N ]
N 1=0,12k n=0

v
LYY (% L3

AetUALegATIAUYRsdydnwalNUsealan15egluYae —Ngp + 7, SO, —0<0

1] max —

2 A = a A ] v o ¢ A
Waelumunsdd 1 way 2 enandesdgymainnisunsnusssenindyanvalnislowdle
wazeymnmisunsnugsszninsnduninieledle

a v

3.3 ms@alasluddyanvalloenfdudedyanvalideus

v

[y

Tunsdeansieszuulelenddudulngonndnsddydnualisoudiiieinsesnisa

'
a 1% [ [

Fyyrauinbiniasuaiusansussnuasuauresdyanwallotenfdy Tugui 3.2 uans

v [ [ L4

fegnsdsdydnvaliseudnaunthnisasdyanyalloen@oy laswaswesdydnualisous

o

(% (%
I [

Uuaziauenaiwi N, nelinsdedygin A flienue Ny, /2 9riudens

Train

Training Symbol OFDM Symbol OFDM Symbol OFDM Symbol
A A CcP CP cP
» N
Nrm.-ujz - Nrmm/z ]

U 3.2 msavaganvalisguzamsunisailasiudg

AasuausaAumnsuAuYesdygnlanlaswasenin st uvesdydnwaliseueiy
AU 0 NVA1IANgAYRIHALRAEVDINARAIINIAIEDY (Minimum Mean Square Error:
/2) wion=0,0+1,...,0+N

MSSE) 5¢%1714 r(n) waz r(n+N /2-1 wananq

Train Train

aun1sn (3-4)
1 o+ Nrpain /2-1

NTrain /2 n=0

w3aliign1sm 6 NlviAngeanvesanduius (Maximum Correlation: MC) #3aun1s# (3-5)

6.

L« = arg min Ir(n) —r(n+N;../2)f (3-4)

§+ NTrain /271
= arg max > Re{r(ri(n+N,,/2)} (3-5)

n=0

6.

est

[

WerinAugndedlunismansuduvesdydnualieanduiug feldfinnsauenisviliniy

U350 (normalize) AIUANENIUTIN AIEUNITN (3-6)
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2
9+NTrain/2_1

Y. Re{r(mr(n+N,,,/2)}

n=0

0 Nrgg /2 LY
[ Z |r(n+NTrain/2)|]

n=6

6, (3-6)

est

= arg max
4

3.4 ms@alasluddgyanvalloenfdulaadsansuszanaloadnniiing

L [ 6"

\Hesannlepdnniiindfednuivesdiuedydnuallownfidy dawandlugun 3.3
° v A o ! N a aAa, 1 y ! = o o 1 a
Avuali A Aedygradiunduleadnnifinduas A Aediuiignduurdmiulandn

WaTNd deyauisaesdrutiaziinnnueniiuiu N, Aazilszeziisaindy N a1

Symbol i -1 Symbol i Symbol i+1

v
=

F
Y

>
- L

N N

cr

U7 3.3 Inseasnmstiuvesleadnniiinanieludiydnvalleiendiou

'
a

augdeuveslendnniindsinanansaunldusslonilu msfunisunisSudures
dydnualowonfidulilnonqgaidmunileusuveslendnnifind nandeviniindnaiud
1§Suaesdiufio r(n) uaz r(n+N) Won=0,0+1...,0 + Ng, —1 serandusiug
(correlation) azengsgansiewle 6 FusumdaSuduresdydnealoenidesnndyaai
aeafleuwmiloudu faaunisi (3-7)

G+Ngp -1

= arg max > Re{r(n)r*(n+N)} (3-7)

n=0

[

wonanilunisrummuniaiuduresdaanualloenfonfausaddyuansdisian
o i o a = v v ] o o = v
INANMUIMINITUTYUNEUNUAIYNATIUVDINAN19N1A9889 (Sum-Square Error: SSE) @91
Ty auanumilouiuazinA1igaves AsuITaInsanIIAELsuvesdyanyalleen

WBulassaunish (3-8)

ho))}

O+Nep-1
O =argmin >, r(n)—r(n+N)[ (3-8)
n=0
O+Nep—1 ) )
=argmin z Ir(n)| —2Re{r(n)r*(n+ N)}+|r(n+ N)|

n=0
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[

aun1si (3-8) ansadainailugduuunismaigegalacsil

O+Ncp-1 1

O = ATG MaX >, Re{r(n)r*(n+N)}—E(|r(n)|2+|r(n+N)|2) (3-9)

FUnNITENINMTAUMIFUMLLTUAUMEHATINYBIHAR T REea I TaleulnalugUves
N1IM1ANGIEATRIAANFUNUT YD Id ey 1uaBIY e NgNIANAIEAI AT IURRE VB IF Y By
A 9 v a A 9 = ~ | o~
WeliiAnanuminisuiulunsiuSeuiieuidazan 0

A a a fu W ¢ | o Aa e
LW@LWNa@JiiﬂugIUﬂqﬁ%ﬂiﬂﬁiu%amaﬂﬂmUu%aﬂamﬂﬁquﬂﬂﬂqﬁi‘UﬂUULL‘UULﬂWaasﬂn

o
a a 14 a

Wauan (Additive White Gaussian Noise: AWGN) Tusnu3de91984 [3] oausnisuszuna

1 <

meAnzdsilugean (Maximum Likelihood: ML) lngiiiuudnaesveainuduiusiu

€

[ d'

AN UNAIALE N UNSUMUENNITAIN

A A

r(n)=e 1%*s(n—6) + w(n) (3-10)

ile & AAvAEANNDTENININIATULAZNIAdTRSUIEMENAR MBI TR UYRId Y 1UNTU

Tulauandu e Lag w(n) Aedymimusuniundasniwuuuan (Additive White

[

Gaussian Noise) A&V YYIUNTU o

N

WinumMasuuesdygiuids o siufiu

=

1Y

MMAIUVBIEYYIUTUNIU o, AINANNITA

2De

ci=c’+0’ (3-11)

Observation interval

Symbal i—-1 Symbol i Symbol i+1

v
=

0 0 2N, -1

JUY 3.4 mMsieIsanIagIsuamsunIsdalaslug

1
faa A a

31n3UN 3.4 n133elastugisdasiarsanandyyiasu r(n) 91usu 2N, A1 lag
anvalusnilsinumiasudun 0 Feaunsadamdululalugae [0,N; -1] wazaiely

v A

gadlonfdulsznaumeaeueniidfnde 1, waswnlwesdyainieglulvadnng

o

oy
oy

induay 1, waduniwesdygrangndiundmiulsainniiing lnedlenudial

l,={6,...,0+ Ngy -1 (3-12)
1) ={0+N,...,0+ N, -1} (3-13)
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[

londnn3iing 1, wavdygradgndiun 1) Janduius (corelation) fumuaunisnadl

o’ ,m=0
vnel,: E{r(r'(n+m)}=1e*“c? ,m=N (3-14)
0 ,otherwise

dmiudyyaa r(n) We nel, Ul sluflanduiusdsiuwaziu lnsauduiusilazgn

Y

dunldlunismileiduaonisfiuvesnnizirasiluvesiundasududydnual A(G) #

aunsi (3-15) Faduileiduasnisfivvesanunuiiduaiudiasdu f(r|6) vesdymiu

[ [

5u r Tudasnarnfansandiuau 2N, Arntelddeulonaniududydneal 4 lay

a1

wsfiwesiaggnuszunameamnvhliilsiduasnisiinvennsinvziluiiiagn

A(@) =log f(r|8) (3-15)

=log| [T f(r(n),r(n+N)) T f(r(n)

/
nel, ngl;uls

o f(r(n),r(n+N))
ool L@y rrmenyL L )

o [T F(r(n)) Liduegdudiuus 6 uaz & Feanunsnaziiuldlunismaigegans
n

dung (3-16)

Vo f(r(n),r(n+N)) )
A(@)— log nl_lg o) GOTND (3-16)

o w

= v S VY] 2 o v A N ° aa

Wewneluniladydnuailotoniduusznousigaaunvigasdnuiuuin Mnnguiindina
na1s (Central Limit Theorem) f5y ey 1uMANAINNITIINAUYDINAIIATUNINALEINTTA
aynudusiudsquiiinisnszatsuvuimddeudedou Ineiladduanunuiwiumiuiiag

Dwvesdyygauiu f(r(n)) dmiundisnaanansaesuigladaunisi (3-17)

r(m)’

2
'

f(r(n)) = — (3-17)

r

exp| —

nanduiusluaunisi (3-14) arunsamianuinazdusan f(r(n),r(n+N)) dumsu
nNel FIUN1TATLIIPUUVINELTUULTIGoUAD IR (2-D complex-valued Gaussian

distribution) #9&1n157 (3-18) lne?l p AvVUINYBIFUUSEEANTEANAUNUS (correlation
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coefficient) 5¥11114 r(n) uag r(n+N) Feamrsaaurulaandnsidrudyyiuee

Ay ITUNIUAILENNTTA (3-19)

|r(n)|2 —me{e‘jz”gr(n)r*(n + N)} +|r(n+ N)|2

exp| —

ot (1-p°%)
f(r(n),r(n+N))= e (3-18)
e
{r(n)r*(n+N)} \02 SNR
=9 _ 3-19
2 SNR+1 (319)

Wounuaun1sh (3-17) uag (3-18) Tuaunis (3-16) agvilulaflsnduasn3fiuvesnizunag

Dudaaunsi (3-20)

O+Ngp-1
A@) = 2—(

)& 0

—Ng; log (1_ pz)

G+Ngp-1 O+Ngp-1
COS(Z?T6‘+Z Z F(n)] ) Z d)(n)} (3-20)

n=0

Taen

r'(n)y=r(n)r’(n+N) (3-21)

@(n) =%(|r(n)|2 +lr(n+ N)|2) (3-22)

109910815015 2p/af (1—,02) waz Ngp |Og(1—p2) Wuaasilumeonves @

2 2 1 ¢ v a = 1 & =2
WAy 2,0/(7r (l—p )>0 Tumsmmqﬂqmmﬁqﬂ%uaamimmaamavuvaUummmm

(Y aa Y

azuAdananle dunalumenusnazidumeniieifiduediuniuingesate & e

Y
@ 1

finsunamzan @ afladmidssznuinflaitussniiuvesnneiiasiiagegainelile

Handulaletiianvindu 1 nanAsvaeauduluafannis (3-23)

1 G+Ngp—1

=/ r 3-23
£ > ;g (n) (3-23)

[y

ﬁﬂﬁUGTWLLMﬂQL’%JJé]JU“UE]Qé{ dnwalazaunsauszanulanigannaAin1izuigg Lﬂumaﬂ f4

AN (3-24)

O+Ngp-1

0, =arg msx{ >

n=0

r(n)r*(n+N)‘—§(|r(n)|z+|r(n+ N)|2)} (3-24)
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(% [

UDNINKANTENUVDITOIA Y QYIUIIN A QYYIMTUNIUNFAVIILUUUINFINNE1IUA?

o DAY

Tuewide [ lenandenisdalasiugifiansundanisuniaI sl sosdya umnfwuy

% s

W30 1n8aSUIELUUTIA0IAIENANDUANDIBNNAd h(r), 7=0,7,..., 7, AIUFUAUS
symINd e dyg usuausaesuglanaunis (3-25)
r(n)=>_h(zr)s(n—7—6)+w(n) (3-25)
7=0
M INUIIFYINTU o7 WIuNaAMYeIMANUYesdygINds of fUNaTINYDIAN

masulunsaziausels |h(r)|2 FIAUNMSINUVBIAYYIUTUNIU &2 ANNANNTT (3-26)
Tmax 2
o’ :0522|h(r)| +o? (3-26)
=0

PNFYYPIUTUAINATT @unsaeduiesnanduiussiuvesdyyiasulutisaafiansiy N

g7

A1 AeENnIs (3-27)

n-6
c)'SZZ:|h(z')|2 nelf
=0
azrw h(z)f nel®
E{r(n)r*(n+N)}= S;| ) ’ (3-27)
2 > |h@f nel®
7=n—0—N¢p+1
0 otherwise
Tneil
19 ={6,...,0+ 1, —1} (3-28)
1P ={0+7,5,.... 0+ Ngp —1} (3-29)
159 ={0+Ngp,.... 0+ N + Ty — 1} (3-30)

a0 oA 1

snuldindnanduiussendng r(n) waz r(n+N)asdaldifisauadiedygyuvesly
AdANTAngtuuATINlUDINaINATTURAIUTE N0t sd g rudnaie Tunisvin
a 5% 1 1 Id 1% ¢ v a = 1 I PN
Falasludmenismeainnzunluganaglaianduaenisiuveanizunsidunuaunisi
(3-31)

2 O+Ngp+Tmpy—1 pn_g'SR {eJZHEF(n)} _ ps_éq)(n) ~ O+Ngp+L-1

> log(l-p%)  (3-31)

AO) ==
( ) Grz n=0 (1_10§_,§) n=

51l

Tnen
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Y E{r(mr'(n+N)} ‘
i \/E{|r(n)|2} E{|r(n+ N)|2}‘

deulunisviddastuddndudomsiummasnuluudazAnaitsyis ()] wiedoya

Y

(3-32)

s
a

1181U58797118991U (Power Delay Profile: PDP) e laluni1saiuiadniadudszd@nseon
anduinus p, AdunlsiuduresdydnualazansaUszunalasigainainnguiazidu

4980 faaunIsn (3-33)

G+Nep +7ax -1

O =argmaxy > p—;)\r(n)r*(mN)\—Z(p—2)(|r(n)|2+|r(n+|\|)|2) (3-33)

n

2 2

n=6 (1_ n) 1_pn

3.5 ms@alasluddyanvallolenfidudenanismiaseny

Wewnisnstalasluddaanuwalluneunirilunslddyarumanalunisaum

o (Y [ a a v a ala & % 1 a
swsdanvalloenfdumenislolendnniiing waunsagnsuniulaenisuriiasyie
ynvosdyanamiaduawnifaussouglunsddasiudidounsy lunuideseds [12-14]

!

n=0,0+1...,0+N-1 aggni

AN
hol3

fintstaueisnisdelasludluvieaiud lnsdggiuniaan r(n) tle
MNIUNTEUAUN TR WALl un19AND TR
ladyanwal ¢! dmiu k=0,1,..,N -1 pdunides lunsald lddnansznuainlewedle

wazloTloanunsouandldfaunisd (3-34)
¢! = DFT {r(n+8)}=H,ce N (3-34)
Mdsnuvesnrdunvidgesi k uanaldwaunisi (3-35)
&7 =[H,fle.f (3-35)

aundlndesdyyraidninudsundaslunisnamuiesnsdi 9 Jearuisavszunaln

[y v v

d' A 6 1 A 1a a | PN
Nam@‘Uau@\‘iﬂ?quﬂmaﬂﬂaquﬁﬂaﬂﬂﬁ)%m@ﬂumﬂ’]wl']ﬂu@\clallﬂ"liw (3-36)

H [ =[Hel (3-36)

1 d' & 1 [ A a ] % 2 2
ninn1suegtanludazaduniidegilunisueganidyuiainiu || =|c]

gniiog 1y M-PSK azUszanaladrmasnuilasulundunividesiiegfiniuiiaviiiun
aunsi (3-37)

2
A0

12
| (3-37)

A0
Ck+1
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<6-0<0 3

max —

aaumnAsusiuduvesdydnvallowubinssudeuly —Ng, +7

iiinlelealouasledle dwalvaunisn (3-37) ligndes annsdlfenandgninanlely

'
a % v 6"

nsidslasiud lnediundasududydnualloevnulddmaliiinlowalowazledle

Y A

26 09lANAA1IUDININUNTAURT NMTUTZTLNUAITILAUITUAUTDId AN el lasa

2 2
) } (3.38)

33N159199 U5 8n1N15891AS IUGA8HAR19AS I UTENINAAUNIE e ad19lsAn U

AN (3-38)

N-2/ _ )
. A0 A0
o =argmin e -ft

k=0

(% IS

FoIdy y1uINITHELIA1UTEIWINAULAAMAR L UULENAND BE19TULTI NEIABE

HANDUAUBITBId a1 TIN1SIUABULUAI0E19320L57 ATNITUINAANANIAI9IUTENING

a [

ARUNMERYALIUSEANS ANanas BnIsutlanlatin1svitauafanistelasludeananianiga

J [ v L4 (%

nusznedydneal IneldnameiasnulpelSeuiisussninadyanvallelenfduiinniu

o

¥ IS

Tneesdyrnaziosnsuasunlaminiaiagnd o esamesenisussanalindasun

A

=

lasuunazadunigesiininiulutiaanneiy N + N, Asaunisn (3-39)

AG+N+N¢p 2

<2
‘ck‘ =|C, (3-39)

nMsUsZINMAEILALISUAUYIdYdnvaluanslaannisi (3-40)

N ) 2 2
6, =argmin {Z(‘éf‘ - ) } (3-40)
¢ (i

%4

3.5 Way 3.6 wansiiag9asAileidusiunu C, (0) veinsdalasiudaiunanienias

9

A0+N+Ncp
Ck

a

SUN
Y

PUTTIINARUNRYDULAZN1TTILATIUTAINAANNRNUTENISd S nwalnuaisu lny
= o = a v v o & a ' A a aa ¢ 1A ] ]
Weuiunan Wenalsuduvesdydnuallowedidue 0 leadnnifindegNviwiafnau

~18 fia —1 158 Ng, =18 uae 7, =9
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100000
—&— PD Subcarmer

80000

60000 1

40000 1

20000 1

-15 -10 -5 0 5 10 15
Symbol Timing Offset

U 3.5 Wanguduyuvesn179ileslugn ignan 91 usenINeaun oy

100000

&~ PD Symbol

80000 A

60000

*

%
40000 1 g
L ]
ttt.
A s 2 2 2 e ol

20000 A

-15 -10 -5 0 5 10 15
Symbol Timing Offset

FU 3.6 ilaridusuyuveinIstalasludmenan19masiusenIndgyanyal

A

Tun1svidalasiugluniepnuntuasdesldnisussulanadusg1auiniiiosain@desrinnig
e mTunnaAIalugRAU I LIS AU A LIANAA1A AN IEN g
AR FIUUTILA TN EUBWUINIALUNISYNTILATIUTNI9AINUD LAYLSUALIINNITH
Falasluduuunenu (coarse synchronization) Tunianaineulileniiaiagg 9 1AMz
[~ o P a v Al Y a 1 a a o a )= o v o W 1

Juduwnasuaunlndifssaasanniaalunisyimend vildaiunsodndagisialunig

Aumlauavasdnsunisyndadasluguuuaziden (fine synchronization) Ma9NILUIUNT



25

e e liduladundasudunazdiluiiunszuiunisievienidmiunisaen
doydnvalegluvinaunlasadeanuansenuainleedlowasledle wuimianisddasiug

Aanal lakandluuiunInasgun 3.7

Coarse Fine
Synchronization Q: Synchronization [«
(CPE) (Post FFT)
9@.5?
r ( n) FFT —~ C,

U7 3.7 wannnmsidelpslugluniem g
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ad a ¢ o aa& oo
A5n13Pelasluddydnealoenfduiiunaus

6 o/

Tuunilazidnaueisnisdalasluddydnvallownfduuutesdyayraninafauuunyii

Y A v 6

Ineusznoulunieisnisaaneslull shded 4.1 aznantansdlasiuddydnwaleoniidy

& o

UAUNNSUSEUIUAINTHEIAT1UTEIEIAN AN L ARNWSANDG 197909 4.2 92na1ida

Y 9

nstalasluddydnuallelenfidunsnaniesiiasunnaiiniu

4.1 ms@lasluddyanwallotenfdudglvadnniindsaununisuszsanaainisueaan
Uselegegn

a

lugasdyqraunafuunyidduleadnniindasgnsuniuludisiansusiulay
nansenuletealoandydnwalletensduneuniitliosainnisiainaiUsyiswe st sdy
Aananslugun 4.1 laehl 7, AotaIUseiEanannnNIsuNveIdasdyaIn dydnvallotomn

a A Al a aa M Yo Y ' o
Aduazmdetrsanlsadnnsiinglulasunansznuiinaawindu Ng, —7,

max

TII]HX
Symbol i—1 Symbol i Symbol i +1
i Wi
< » > n
N(‘P_Tmax

U 4.1 wansenuleiealesalundnwiiindvnaganvalloendidunoumi

1% 1%
LY o v

a ¢ o [ 6 a & 1% a aa s a
mtuluns@elasluddydnvalloendunionisgideuveslepdnniindaziansananiy

1 PN A o

drunldiinlotealoandydnvalnountiAedgyyias r(n) wag r(n+N) 1ie

<

n=0+r,,,0+7,, +1....0+Ng -1 lnon158slasludNiaueazfiarsaaniy

max ?

o A d'

dnanduiusrosdyyrusunginlatnseiu N aena Tnedygiaduazussuiadla

1w v v A 1 & & v
Adnavduiusianduaud dwandluaunis (4-1)

zrmaxh 2 N
E{r(n)r*(n+N)}: aSTZ:(;| (D) O+7p <nN<O+Ng @

0 otherwise

aaulunisvidddesludmenismenizunduggaaslaflsiduaenisiinvesnnvinasdu

MUELNNST (4-2)
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N 2,0 G+Ngp-1 G+Ngp-1 2
AO)=—F—""— I'(n)|— () —(Ng — log(1- -
©) o (1—,02) n_;max (n) pn_;w () |=(Nep = 7nar) Og( P ) (4-2)
Togil
r'(n)=r(Mr(n+N) (4-3)
1 2 2
d)(n):E(|r(n)| +r(n+N)f) (a-0)
E{r(n)r (n+N)} ‘_0_52 SNR

p= == (4-5)
\/E{|r(n)|2}E{|r(n+N)|2}‘ o’ SNR+1

s o a = 1 I [ 1 [ < 2 | 1 a
INHIATUANITNUVDINIE ULV UAINAITNTUILADINTIUAINITHELIAI1U LIV
Posdygn laeisnsdlasiudninausdazimualiainisudiiaidssds 7, WDudn
wisdweiniwesiliiduaenisiinvesnizinasdu duulunismeggaveiniizuig
) PR o I a v o [y a 1 1 a
WuaganunsauszanalaviaeunuasudurssdydnuallolonfdunazAinisudiiau szl

Keaunsa (@-5) wag (4-6)

O Traest = AIGMAXA(0, 7,.5,) (4-6)
. 2,0 G+Ngp-1 G+Nep-1 ,
ANO\To)=—7— Z r(n)i—p Z (n) _(NCP_Tmax)Iog(l_p ) (@-7)
O-r (1_,0 ) n:é"'rmax n:é+rmax
naumstssuausadeuduunudanisandunisaaanslugun 4.2
D(n)
r\( 1L
Ny L p
1 P 1 2 —(Nep — Trax)log(1 — p*)
i 511
o 2p 0.,
() pelay IV SZ s ol 2 R et
)
QQ— > 1]
[(n)

UM 4.2 usuramsanidunisisnmsdalasludayanvalloiendioudaelondnnsingsuny

MTUsEaINAINITUALIAIU T9g9gR
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[ o

Tnenstalasluddadnuallolenmbunie? %‘ﬁu%auam silunisAumadiulsaesinfe 6

<

[
=

war 7. JhARLUTIIamsAnasnnIudsunstslasiug

4.2 ms@alasluddgyanwalloenfdulaafsnasiiamiasnussndneiaifniu

[ [ (%

’Jﬁﬂ?'ﬁ‘l/m’lLauEﬂ 5UE]L!""\] Lﬂumimimiusnawaﬂwmmaammmiumamma 1ng

o T o

a

SUINAISAIMUAA1 6 Aenanfimalndudundasuiuvesdydnwalloenddy wazin

Sy r(n) Wen=0,0+1,...,0 + N -1 wniunszuiunsaeniiiiiendygyialunig

o

mudagladgyanwal ¢ dwmsu k=0,1,...,N -1 [Jupdunviges Tun1snsiaaeuin 4

Junanfimungandnsunisiaisusudnsudygradivesnssuiunsievanield ay

o

'
=]

Mlalasn1swWSsuiisunad19masueIndaunIidas kK se1inelan 6 wag -1 4
Andulpeinuailsidusunuialunasiumemasismdnuinaifaiy duanduaunisi

(4-3)

@0~ 1‘2 )2 (@-3)

C(0) = Z(

~ A \ a g
dlosan ¢ Wudyaraildanmadenlumanaives ¢ dwalvlunisanudidunis
Fouvouna Fawansluaunisil @-4)

6oL = gleizmk (4-4)

(%
v Y o

wudwnldiinanszvuainlateale lodle wazdygrasunule 9 Amduiuees ¢ uag

AL 7]

A6-1
Cy

agladdnadurilifsddudunuluaunisn @-3) Tandugud Tusdunuas  Msudu
fyanwallolenfduivansauduazisslidlasunaanlowalowazledle Tneavdedinasiu

' '
o a

YRINARNMAIUIRIFARUTANER Askandluaunisn (4-5)

6., =arg mln{C(H)} (4-5)
lusyuulaenduiueialilafial 4 dmsunansudunisyhfenaidisries aamin
na1UsElsNsiHYetesdy YrutpsnIgatveslsadnniingazansavinalonTviia
Suausan @—(Ng —7,,) 89 8 Fsbifinansznuainlotealonazledle Asiulunism

LALALIZ LA ULIA NS UAUIIFINITONINT U DT INIANNBUNTAINEN LA A Ak Uag

HanduiunuamTuNIIIIa IWLNT AU LIS IR UALEIA Aeaun1sh (4-6) wag (4-7)
Cy (@)=Y C(@-1) (4-6)
1=0

O =argmin {CW (5)} a-7)
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We W Astramihansnainslulgadnniiindiinininazlilasunansznuainletoalowasy
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Tap Normalized | Powers in
Number Delays dB
1 0.0000 0
2 0.1072 -2.2
3 0.2155 -4
a4 0.2095 -3.2
5 0.2870 -9.8
6 0.2986 -1.2
7 0.3752 -3.4
8 0.5055 -5.2
9 0.3681 -1.6
10 0.3697 -3
11 0.5700 -8.9
12 0.5283 -9
13 1.1021 -4.8
14 1.2756 -5.7
15 1.5474 -7.5
16 1.7842 -1.9
17 2.0169 -71.6
18 2.8294 -12.2
19 3.0219 -9.8
20 3.6187 -11.4
21 4.1067 -14.9
22 4.2790 -9.2
23 4.7834 -11.3
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Symbol Synchronization for OFDM

In this notebook, we will investigate symbol synchronization for Orthogonal Frequency
Division Multiplex (OFDM) system over wireless channel.

In[1]:

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

from mpl_toolkits import mplot3d
from matplotlib import cm

from scipy.interpolate import interpld

np.set_printoptions(threshold=30)

1) LTE standard

LTE parameters have been chosen such that FFT lengths and sampling rates are easily
obtained for all operation modes while at the same time ensuring the easy implementation
of dual-mode devices with a common clock reference. The number of sub-carriers N ranges
from 128 to 2048, depending on channel bandwidth from 1.25 to 20MHz.

In[2]:
BW = 2.5e6
N = int(BW*128//1.25€6)

numRB =N//12//2*2 # min 20 max275 for df 15-240kHz

print("Bandwidth:", BW/1e6, "MHz")
print("Number of subcarriers:", N)
print("Number of resource block:", numRB)
Bandwidth: 2.5 MHz

Number of subcarriers: 256

Number of resource block: 20
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In [3]:

df = 15e3

fs = df*N

Tsamp = 1/fs

print("Subcarrier spacing:", df/1e3, "kHz")
print("Sampling rate:", fs/1e6,"MHz")
print("Sampling duration:", Tsamp/1e-6,"us"
Subcarrier spacing: 15.0 kHz

Sampling rate: 3.84 MHz

Sampling duration: 0.2604166666666667 us

In [4]:

Tfft = 1/15e3 # ifft period or FFT size

NCPO = int(5.21e-6//Tsamp) #Cyclic prefix length for first symbol
NCP = int(4.69e-6//Tsamp) #Cyclic prefix length

Tgi0 = Tsamp*NCPO # Guard interval time for first symbol

Tgi = Tsamp*NCP # Guard interval time

Tdu = Tfft + Tgi # total symbol duration

occupiedSc = numRB*12+1

print("IFFT period:", Tfft/1e-6, "us")

print("Cycilc prefix samples:", NCPO, "(first symbol)", NCP, "6 following symbols")
print("Guard interval time:", Tgi0/1e-6,"us (first symbol)", Tgi/1e-6,"us 6 following symbols")
print("Symbol total duration:", Tdu/1e-6, "us")

print("Occupied subcarrier:", occupiedSc)

print("Occupied Channel Bandwidth:", df*occupiedSc/1e6, "Mhz")

IFFT period: 66.66666666666667 us

Cycilc prefix samples: 20 (first symbol) 18 6 following symbols

Guard interval time: 5.208333333333334 us (first symbol) 4.687500000000001 us 6
following symbols
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Symbol total duration: 71.35416666666667 us
Occupied subcarrier: 241

Occupied Channel Bandwidth: 3.615 Mhz

In [5]:
allCarrier = np.arange(-N//2,N//2)
pilotindex = np.array([0]) #pilot subcarrier index
pilotValue = np.array([np.sqrt(1/2)*(1+1j)]) #pilot value
datalndex = np.hstack((np.arange(-(occupiedSc//2),0),
np.arange(1,occupiedSc//2+1))) #data subcarrier index
guardCarrier = allCarrier[(allCarrier < np.min(datalndex)) | (allCarrier > np.max(datalndex))]

occupyCarrier = allCarrier[[(i in datalndex) | (i in pilotindex) for i in allCarrier]]

print("Pilot subcarriers:", pilotindex)
print("Data subcarriers:", datalndex)
print("Guard subcarriers:", guardCarrier)

print("Occupy subcarriers:", occupyCarrier)

plt.figure('Sub carrier index',figsize=(10,3))

# plt.plot(pilotindex*df/1e6, np.zeros_like(pilotindex), 'bo', label="pilot’)

plt.plot(datalndex*df/1e6, np.zeros_like(datalndex), 'ro', label='data’)

plt.xlabel("frequency $(MHz)S")

plt.legend()

plt.grid(True)

plt.tight_layout()

Pilot subcarriers: [0]

Data subcarriers: [-120-119-118 ... 118 119 120]

Guard subcarriers: [-128 -127 -126 -125 -124 -123 -122 -121 121 122 123 124 125 126
127]

Occupy subcarriers: [-120-119-118 ... 118 119 120]
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In [6]:
## Modulation Table
mappingModTable = {
'BPSK' : {
0: 1+1j,
1:-1-1j,
'norm' : np.sqrt(1/2)
b
'QPSK' : {
0: 1+1j, 2:-1+1j,
1: 1-1j,3:-1-1j,
'norm': np.sqrt(1/2)
b
'QAM16' : {

15:-3-3j,13:-1-3j,5 :
14 :-3-1j,12:-1-1j,4 :
10:-3+1j,8 :-1+1j,0 :

11:-3+3j,9 :-143j, 1 :

'norm': np.sqrt(1/10)
2
'QAM64'" : {

63:-7-7j,61:-5-7}, 53 :

62 :-7-5j,60:-5-5j,52:

1-3j,7 : 3-3j,
1-1j,6 : 3-1j,
1+1j, 2 : 3+1j,

1+3j,3 : 3+3],

-3-7j,55:-1-7j, 23 : 1-7j,21

-3-5j, 54 : -1-5j, 22 : 1-5j, 20

: 3-7j,29: 5-7j,31:

: 3-5j,28: 5-5j,30:

7-7j,

7_5jr




58:

59:

43

42

46 :

47 .

-7-3},56
-7-1j,57 :
-7+1j, 41 :
-7+3j,40:
-7+5j, 44 ;

-7+7], 45 :

a7

-5-3j, 48 : -3-3j,50 : -1-3, 18 : 1-3j,16: 3-3j,24: 5-3},26: 7-3j,

-5-1j,49: -3-1j, 51 : -1-1j, 19 : 1-1j, 17 : 3-1j, 25: 5-1j, 27 : 7-1j,

-5+1j, 33 :
543,32
-5+5j, 36 :

-5+7j,37:

'norm': np.sqrt(1/42)

-3+1j,35: -1+1j, 3

-3+3j,34:-1+3j, 2

-3+5j,38:-1+5j, 6 :

-347j,39:-1+47j,7 :

141j,1 : 3+1j,9 : 5+1j, 11: 7+1j,

0 143j,0 : 3+43j,8 : 5+3j,10: 7+3],

1+5j, 4 : 345j, 12 : 5+5j, 14 : 7+5j,

147j,5 @ 347,13 : 5+7j,15: 7+7],

In[7]:

plt.figure(figsize=(15,15))

i=1

for modType,values in mappingModTable.items():

plt.subplot(2,2,i)

plt.title(modType, fontsize=18)

numBits = int(np.log2(len(values)-1))

norm = values["norm"

for k,v in values.items():

v =v*norm

if type(k) == int:

plt.scatter(v.real, v.imag, s=200, color="b")

plt.text(v.real, v.imag+0.03, format(k,'0'+str(numBits)+'b'), fontsize=12, ha='center')

plt.grid(True)

x = np.array(list(values.values())).real*norm

y = np.array(list(values.values())).imag*norm

plt.xlim([min(x)-0.3, max(x)+0.3])

plt.ylim([min(y)-0.3, max(y)+0.3])

plt.ylabel('SI(t)S', fontsize=16)

plt.xlabel('SQ(t)S', fontsize=16)




i+=1
plt.tight_layout()
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In [8]:

modType="QPSK'

bps = int(np.log2(len(mappingModTable[modType])))

print("Moduration:",modType)
print("Bits per symbol:", bps)
Moduration: QPSK

Bits per symbol: 2
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In [9]:
## Payload data generation
numSymbols =3

M = 2**bps

print("Number of symbols:", numSymbols)

Number of symbols: 3

In [10]:

payloadData = np.random.randint(M, size=(humSymbols,len(datalndex)))

print("Payload:", payloadData)
Payload: [[321...013]
[201..312]

[230..030]]

The payload data will be converted into complex-valued constellation symbols according to
type of modulation.

In [11]:
def mapping(payloadData):

return
np.vectorize(mappingModTable[modType].get)(payloadData)*mappingModTable[modType]
['norm']

modulatedPayload = mapping(payloadData)

print("Modulated payload:", modulatedPayload)

Modulated payload: [[-0.70710678-0.70710678j -0.70710678+0.70710678j 0.70710678-
0.70710678j

... 0.70710678+0.70710678j 0.70710678-0.70710678]|

-0.70710678-0.70710678j]
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[-0.70710678+0.70710678j 0.70710678+0.70710678j 0.70710678-0.70710678]j
...-0.70710678-0.70710678j 0.70710678-0.70710678]
-0.70710678+0.70710678;j]

[-0.70710678+0.70710678j -0.70710678-0.70710678j 0.70710678+0.70710678]
... 0.70710678+0.70710678j -0.70710678-0.70710678]

0.70710678+0.70710678]]]

The next step is the allocation of different subcarriers with data and pilots. For each
subcarrier we have defined wether it carries data or a pilot by the lists datalndex and
pilotindex.

In [12]:

def ofdmSymbol(payload):
symbol = np.zeros((numSymbols,N), dtype=complex)
symbol[:,datalndex] = payload
symbol[:,pilotindex] = pilotValue

return symbol

txSymbol = ofdmSymbol(modulatedPayload)

In [13]:

plt.figure(figsize=(12,6))

for i in range(numSymbols):
plt.subplot(numSymbols,1,i+1)

plt.stem(datalndex*df/1e6, txSymbol[i,datalndex].real, 'b', markerfmt='bo', label="Data
(Re)", use_line_collection=True)

plt.stem(datalndex*df/1e6, txSymbol[i,datalndex].imag, 'g', markerfmt='go’, label="Data
(Im)", use_line_collection=True)

plt.stem(pilotindex*df/1e6, txSymbol[i,pilotindex].real, 'r', markerfmt="ro', label="Pilot",
use_line_collection=True)

plt.xlabel("frequency $(MHz)S$", fontsize=14)
plt.ylabel("$x(k)S", fontsize=14)

plt.xlim([-N//2*df/1e6,N//2*df/1e6])
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plt.legend(loc=1, fontsize=12)

plt.grid(True)
plt.tight_layout()
plt.suptitle("OFDM symbol in frequency domain", fontsize=16)
plt.subplots_adjust(top=0.92)

OFDM symbol in frequency domain
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Now, the OFDM carriers contained in txSymbol can be transformed to the time-domain by
means of the Inverse Discrete Fourier Transform (IDFT) operation.

To reduce the mathematical operations used in the calculation of IDFT, we can implement
the Inverse Fast Fourier Transform (IFFT) algorithm.

In [14]:
## Inverse Fast Fourier Transform

txTimeSymbol = np.fft.ifft(txSymbol, axis=1)

In [15]:
## Add cyclic prefix
def addCP(timeSymbol):

return np.hstack((timeSymbol[:,-NCP:],timeSymbol))

txTimeSymbolWithCP = addCP(txTimeSymbol)
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The output is then converted from parallel to serial for transmission through the wireless
channel.

In [16]:
## Convert signal form parallel to serial
def parallelToSerial(timeSymbol):

return np.reshape(timeSymbol,-1)

txSignal = parallelToSerial(txTimeSymbolWithCP)

In[17]:

plt.figure('Transmitted signal’, figsize=(12,3))

time = np.arange(0,Tsamp/1e-6*(len(txSignal)), Tsamp/1le-6)

plt.plot(time, txSignal.real, time, txSignal.imag)

for i in range(numSymbols):
plt.axvline(i*(Tdu/1e-6), color='darkgreen’, linewidth=4, [s="--")
plt.axvspan(i*(Tdu/1e-6), i*(Tdu/1e-6)+Tgi/1e-6, facecolor='orange', alpha=0.3)
plt.axvspan(i*(Tdu/1e-6)+Tfft/1e-6, (i+1)*(Tdu/le-6), facecolor="'green’', alpha=0.3)

plt.axvline(numSymbols*(Tdu/1e-6),color='darkgreen’, linewidth=4, Is="--")

plt.title("OFDM symbols in time domain", fontsize=18)

plt.ylabel("$|s(x)|$", fontsize=14)

plt.xlabel("time S(\mu s)$", fontsize=14)

plt.xlim([-0.1,len(txSignal)*Tsamp/1e-6])

plt.grid(True)

plt.tight_layout()

OFDM symbols in time domain
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3) Channel model

In [18]:

# List of the relative delay and average power of each tab of channel model

# PDP = [(0,0), (310e-9,-1), (710e-9,-9), (1090e-9,-10), (1730e-9,-15), (2510e-9,-20)]

#a=0.1le-6

# PDP = [(t,1*(-t/a)) for t in np.arange(0,100e-6,Tsamp)]

# PDP = [(0,0)]

# TDL-A

# PDP = [(0,-13.4),(0.3819,0),(0.4025,-2.2),(0.5868,-4),\

#  (0.4610,-6),(0.5375,-8.2),(0.6708,-9.9).(0.5750,-10.5),\

#  (0.7618,-7.5),(1.5375,-15.9),(1.8978,-6.6),(2.2242,-16.7),\

#  (2.1718,-12.4),(2.4942,-15.2),(2.5119,-10.8),(3.0582,-11.3),\
#  (4.0810,-12.7),(4.4579,-16.2),(4.5695,-18.3),(4.7966,-18.9),\
#  (5.0066,-16.6),(5.3043,-19.9),(9.6586,-29.7)]

#TDL-B

PDP =(0,0),(0.1072,-2.2),(0.2155,-4),(0.2092,-3.2),\

(0.2870,-9.8),(0.2986,-1.2),(0.3752,-3.4),(0.5055,-5.2),\
(0.3681,-7.6),(0.3697,-3),(0.5700,-8.9),\
(0.5283,-9),(1.1021,-4.8),(1.2756,-5.7),(1.5474,-7.5),\
(1.7842,-1.9),(2.0169,-7.6),(2.8294,-12.2),(3.0219,-9.8),\

(3.6187,-11.4),(4.1067,-14.9),(4.2790,-9.2),(4.7834,-11.3)]

# TDL-C

# PDP = [(0,-4.4),(0.2099,-1.2),(0.2219,-3.5),(0.2329,-5.2),\

#

#

#

(0.2176,-2.5),(0.6366,0),(0.6448,-2.2),(0.6560,-3.9),\
(0.6584,-7.4),(0.7935,-7.1),(0.8213,-10.7),(0.9336,-11.1),\

(1.2285,-5.1),(1.3083,-6.8),(2.1704,-8.7),(2.7105,-13.2),\
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# (4.2589,-13.9),(4.6003,-13.9),(5.4902,-15.8),(5.6077,-17.1),\

#  (6.3065,-16),(6.6374,-15.7),(7.0427,-21.6),(8.6523,-22.8)]

# delayScale = 1le-6
delayScale = (NCP//4)*Tsampit1.56e-6
delay = np.array([pdp[0]*delayScale for pdp in PDP])

avgPower = np.array([10**(pdp[1]/10) for pdp in PDP])

sumPower = np.sum(avgPower)
print(sumPower)

normPower = avgPower/sumPower

meanDelay = np.sum(normPower*delay)

rmsDelay = np.sqrt(np.sum(normPower*(delay**2))-meanDelay**2)
print("Mean delay:", meanDelay)

print("Delay Spread:", rmsDelay)

7.093031550784373

Mean delay: 8.014555638681726e-07

Delay Spread: 1.0416666957831924e-06

In [19]:
plt.figure(figsize=(10,3))
plt.title("Power Delay Profile", fontsize=18)

plt.stem(delay/1e-6, avgPower, basefmt="", use_line_collection=True)
# plt.xlim([-1,Tdu/1e-6])

plt.xlim([-0.5,Tgi/1e-6])

plt.ylim([0,1.1])

plt.xlabel("Normalize Delay", fontsize=16)

plt.ylabel("Power", fontsize=16)

plt.grid(True)




plt.tight_layout()

Power Delay Profile
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In [20]:

cenFreq = 3.5*1e9
wave_length = 3e8/cenFreq
v = 0e3/3600 # velocity km/hr ¥*1000m/3600s = m/s

nuMax = v/wave_length # maxmum Doppler shift

print("Frequency:", cenFreq/1e9,"Ghz")
print("Wave length:", wave_length,"m")
print("Velocity:", v/1e3*3600, "km/hr")
print("Maximum Doppler shift:", nuMax, "Hz")
Frequency: 3.5 Ghz

Wave length: 0.08571428571428572 m
Velocity: 0.0 km/hr

Maximum Doppler shift: 0.0 Hz

In [21]:

dt =Tsamp

time = np.arange(0,len(txSignal)*Tsamp,dt)
#28

# np.random.seed(28)

def Jakes_Flat(fd,Ts,Ns,EO=1,phi_N=0):

# Inputs:




56

# fd,Ts,Ns : Doppler frequency, sampling time, number of samples
# 10, EO : initial time, channel power

# phi_N :inital phase of the maximum Doppler frequency sinusoid
# Outputs:

# h : complex fading vector

NO = 8 # As suggested by Jakes

N = 4*NO+2 # an accurate approximation

wd = 2*np.pi*fd # Maximum Doppler frequency[rad]

t = np.arange(0,Ns)*Ts

X = 2*np.cos(wd*np.cos(2*np.pi/N*np.arange(1,NO+1)).reshape([-1,1])*t)
coswt = np.concatenate([[np.sqrt(2)*np.cos(wd*t)], x],axis=0)

h=
EO/np.sgrt(2*NO+1)*np.exp(1j*np.concatenate([[phi_N],np.pi/(NO+1)*np.arange(1,NO+1)])).
dot(coswt)

return h

def generateChannel():

# numPath = 1000

# dGamma = 2*np.pi/numPath

h = np.zeros((len(time),0), dtype='complex128')

for powerTab in avgPower:

ci = Jakes_Flat(nuMax,Tsamp,len(txSignal),powerTab,np.random.uniform(-np.pi,np.pi))

# ci = np.zeros(len(time), dtype='complex128')
# for k in range(numPath):
H gamma = k*dGamma

# phi = np.random.uniform(-np.pi,np.pi)




# ci += (powerTab**0.5)/(numPath**0.5)*np.exp(-
1j*(time*2*np.pi*nuMax*np.cos(gamma)+phi))

h = np.hstack((h,np.reshape(ci,(-1,1))))

return h

h = generateChannel()

tau,t = np.meshgrid(delay/1e-6,time/1e-3)

# plt.figure(figsize=(15,6))

# ax = plt.axes(projection="3d")

# ax.plot_surface(tau, t, np.abs(h),cmap='viridis')

# ax.set_xlabel(r's \tau (\mu s)S',fontsize=20,labelpad=20)
# ax.set_ylabel('St (ms)$',fontsize=20,labelpad=20)

# ax.set_zlabel(r'S | h(t,\tau)|*2S',fontsize=20,labelpad=10)
# ax.set_title('Time-variant impulse response’,fontsize=20)

# ax.view_init(15, -75)
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In[22]:
#interpolation for tapped delay line
def sincInterp(xInterp):

y = np.zeros((len(xInterp),0), dtype='complex128')

foriin range(len(delay)):

y = np.hstack([y,np.sinc((xInterp.reshape((-1,1))-delay[i])/Tsamp)])

# print(np.abs(y))
# return np.dot(y,h[:,0:a].T).T

return np.dot(y,h.T).T




def newlInterp(xinterp):
y = np.zeros((0,len(xInterp)), dtype='complex128')
for hlin h:
y = np.concatenate([y,np.interp(xinterp, delay, hl).reshape([1,-1])], axis=0)

returny

delaylnterp = np.arange(NCP+1)*Tsamp
hinterp = sincInterp(delaylnterp)

# hinterp = newlInterp(delayInterp)
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In [23]:

tau,t = np.meshgrid(delaylnterp/le-6,time/1e-3)

plt.figure(figsize=(15,6))

ax = plt.axes(projection="3d")

ax.plot_surface(tau, t, np.abs(hinterp)**2,cmap="viridis')
ax.set_xlabel(r's \tau (\mu s)S',fontsize=20,labelpad=20)
ax.set_ylabel('St (ms)S',fontsize=20,labelpad=20)
ax.set_zlabel(r'S|h(t,\tau)|~2S$'fontsize=20,labelpad=10)
ax.set_title('Time-variant impulse response’,fontsize=20)

ax.view_init(10, -70)




Time-variant impulse response
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In [24]:

H = np.fft.fftshift(np.fft.fft(hinterp, N, norm="ortho', axis=1), axes=1)

freq = np.arange(-1/(2*Tsamp),1/(2*Tsamp),1/(N*Tsamp)) + cenFreq

f,t = np.meshgrid(freq/1e9,time/1e-3)

plt.figure(figsize=(15,6))

ax = plt.axes(projection="3d")

ax.plot_surface(f, t, np.abs(H)**2,cmap='"viridis')
ax.set_xlabel(r's f (GHz)S$',fontsize=20,labelpad=20)
ax.set_ylabel('$t (ms)$',fontsize=20,labelpad=20)

ax.set_zlabel(r'S|H(t,f) | *2S',fontsize=20,labelpad=10)




ax.set_title('Time-variant transfer function',fontsize=20)

ax.view_init(20, -60)

Time-variant transfer function

|H(t, )|
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In [25]:
subSampling = 20

s = np.fft.fftshift(np.fft.fft(hinterp[::subSampling,:], axis=0), axes=0)

print(s.shape)
doppler = np.arange(-1/(2*subSampling*dt),1/(2*subSampling*dt),1/(len(time)*dt))

tau,nu = np.meshgrid(delayInterp/le-6,doppler/1e3)

plt.figure(figsize=(15,6))

ax = plt.axes(projection="3d")




ax.plot_surface(tau, nu, np.abs(s)**2,cmap='"viridis')
ax.set_xlabel(r'S\tau (\mu s)S',fontsize=20,labelpad=20)
ax.set_ylabel(r'S\nu (kHz)$',fontsize=20,labelpad=20)
ax.set_zlabel(r'S|s(\nu,\tau)|*2S',fontsize=20,labelpad=10)
ax.set_title('Doppler-variant impulse response’,fontsize=20)
ax.view_init(15, -20)

(42, 19)

Doppler-variant impulse response
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In [26]:

B = np.fft.fftshift(np.fft.fft(s, N, norm="ortho', axis=1), axes=1)

f,nu = np.meshgrid(freq/1e9,doppler/1e3)
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plt.figure(figsize=(15,6))

ax = plt.axes(projection="3d")

ax.plot_surface(f, nu, np.abs(B)**2,cmap="viridis')
ax.set_xlabel(r'sf (GHz)$',fontsize=20,labelpad=20)
ax.set_ylabel(r'S\nu (kHz)$',fontsize=20,labelpad=20)
ax.set_zlabel(r's|B(\nu,f)|*2$',fontsize=20,labelpad=10)

# plt.ylim([-100,100])

ax.set_title('Doppler-variant transfer function',fontsize=20)

ax.view_init(15, -60)

Doppler-variant transfer function
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In[27]:
def addChannel(signal, h):

rxSignal = np.zeros(len(signal), dtype='complex128')




for tin range(len(signal)):

m = np.arange(min(NCP,t+1))

rxSignal[t] += np.dot(h[t][m],signal[t-m])

return rxSignal

rxSignal = addChannel(txSignal, hinterp)
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In [28]:
def addSTO(signal, sto):

return np.hstack([np.zeros(sto),signal])

TO =100

rxSignalWithSTO = addSTO(rxSignal, TO)

print("Timing offset:", TO)

Timing offset: 100

In [29]:

def addNoise(signal, SNR):

signalPower = (np.abs(signal)**2).mean() # Calculate signal power

noisePower = signalPower*(10**(-SNR/10)) # Calculate noise power

noise = np.random.normal(0, (noisePower/2)**0.5, len(signal)) + 1j*np.random.normal(0,

(noisePower/2)**0.5, len(signal))

return signal + noise # add noise to signal

SNR = 25 #Signal to noise ratio in dB

rxSignalWithNoise = addNoise(rxSignalWithSTO, SNR)




64

signalPower = (np.abs(rxSignalWithSTO)**2).mean()
rxPower = (np.abs(rxSignalWithNoise)**2).mean() # Calculate total received power

noisePower = rxPower-signalPower

print("Signal Power:", 10*np.log10(signalPower),"dB")
print("Received Power:", 10*np.log10(rxPower),"dB")
print("Noise Power:", 10*np.log10(noisePower),"dB")
Signal Power: -5.269536201756041 dB

Received Power: -5.2481828020524635 dB

Noise Power: -28.3420279455455 dB

In [30]:

t = np.arange(0,len(rxSignalWithNoise)*Tsamp/1e-6,Tsamp/le-6)

plt.figure('Received signal', figsize=(12,3))
plt.plot(t, rxSignalWithNoise.real, label="Re")

plt.plot(t, rxSignalWithNoise.imag, label="Im")

plt.title("Received OFDM symbol in time domain")
plt.ylabel("$[s(x)|$")

plt.xlabel("time S(\mu s)$")

plt.grid(True)
plt.xlim([-0.1,len(rxSignalWithNoise)*Tsamp/1e-6])
plt.legend(loc=1)

plt.tight_layout()




Received OFDM symbol in time domain
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4) OFDM Synchronization

In [31]:

def mISync(rxSignal, start, end, SNR=100, win=NCP):
rl = rxSignal[start-win+1:end]*np.conj(rxSignal[start-win+1+N:end+N]) # r(n)r*(n+N)
sqSig = np.abs(rxSignal)**2 # |r(n)|**2

r2 = (sqSig[start-win+1:end]+sqSig[start-win+1+N:end+N])/2

gamma = np.convolve(rl,np.ones(win))[win-1:-win+1]
phi = np.convolve(r2,np.ones(win))[win-1:-win+1]
rho = SNR/(1+SNR)

Lambda = (np.abs(gamma) - rho*phi)

return np.argmax(Lambda)+start+1,Lambda

no_symbol =2
# start = crossCorrTO + len(trainingSymbol)+NCP + (no_symbol-1)*(N+NCP)
start = NCP-1+(no_symbol-1)*(N+NCP)

end = start+(N+NCP)
mITO,costFunc = miSync(rxSignalWithNoise, start, end)
# errorTO = mITO - (TO + len(trainingSymbol) + no_symbol*(N + NCP)-1)

errorTO = mITO - (TO+(no_symbol-1)*(N+NCP)+NCP)

print("Timing offset:", mITO*Tsamp/1e-6, "us"




print("Timing offset:", mITO, "Sample")
print("Timing offset Error:", errorTO, "Sample")
Timing offset: 102.34375000000001 us

Timing offset: 393 Sample

Timing offset Error: 1 Sample
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In [32]:

plt.figure(figsize=(12,3))

# t = np.arange(start*Tsamp/1le-6,(end-0.1)*Tsamp/le-6,Tsamp/1e-6)
t = np.arange(start,(end-0.1))

plt.plot(t, costFunc, label="Rx", color='hotpink' linewidth=3)

# plt.axvline(mITO*Tsamp/1e-6, color="'darkgreen’, Is="--")

plt.axvline(mITO-1, color='darkgreen’, Is="--")

plt.grid()
plt.tight_layout()

# plt.xlim([380,400])
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In [33]:

def mI2Sync(rxSignal, start, end, SNR=100, win=NCP):
# pre knowledge
hAvg = np.mean(hinterp, axis=0)

rho = np.zeros(NCP)




foriin range(NCP):

rho[i] = SNR/(1+SNR)*np.sum(np.abs(hAvg[:i+1])**2)/np.sum(np.abs(hAvg)**2)

rl = rxSignal[start-win+1:end]*np.conj(rxSignal[start-win+1+N:end+N]) # r(n)r*(n+N)
sqSig = np.abs(rxSignal)**2 # |r(n)| **2

r2 = (sqSig[start-win+1:end]+sqSig[start-win+1+N:end+N])/2

gamma = np.convolve(rl,rho[::-1]/(1-rho[::-1]**2))[win-1:-win+1]
phi = np.convolve(r2,rho[::-1]**2/(1-rho[::-1]**2))[win-1:-win+1]

Lambda = (np.abs(gamma) - phi)

return np.argmax(Lambda)+start+1,Lambda

no_symbol =2
# start = crossCorrTO + len(trainingSymbol)+NCP + (no_symbol-1)*(N+NCP)
start = NCP-1+(no_symbol-1)*(N+NCP)

end = start+(N+NCP)

mITO,costFunc = ml2Sync(rxSignalWithNoise, start, end, )
# errorTO = mITO - (TO + len(trainingSymbol) + no_symbol*(N + NCP)-1)

errorTO = mITO - (TO+(no_symbol-1)*(N+NCP)+NCP)

print("Timing offset:", mITO*Tsamp/1e-6, "us")
print("Timing offset:", mITO, "Sample")
print("Timing offset Error:", errorTO, "Sample")
Timing offset: 102.08333333333334 us

Timing offset: 392 Sample

Timing offset Error: 0 Sample
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In [34]:




plt.figure(figsize=(12,3))

# t = np.arange(start*Tsamp/le-6,(end-0.1)*Tsamp/le-6,Tsamp/1e-6)
t = np.arange(start,(end-0.1))

plt.plot(t, costFunc, label="Rx", color='hotpink’ linewidth=3)

# plt.axvline(mITO*Tsamp/1e-6, color='darkgreen’, Is="--")

plt.axvline(mITO-1, color='darkgreen', Is="--")

plt.grid()
plt.tight_layout()
# plt.xlim([380,400])

# plt.ylim([-100,1])
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In [35]:

def mI3Sync(rxSignal, start, end, SNR=100, win=NCP):

rl = rxSignal[start-win+1:end]*np.conj(rxSignal[start-win+1+N:end+N]) # r(n)r*(n+N)
sqSig = np.abs(rxSignal)**2 # |r(n)| **2

r2 = (sqSig[start-win+1:end]+sqSig[start-win+1+N:end+N])/2

optTO=0
optLambda =]
optCost = -float('inf")

optLen = NCP
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for channell in range(NCP,NCP//2,-1):
gamma = np.convolve(rl,np.ones(channell))[channell-1:-channell+1]
phi = np.convolve(r2,np.ones(channell))[channell-1:-channellL+1]
rho = SNR/(1+SNR)

Lambda = 2*rho/(1-rho**2)*(np.abs(gamma) - rho*phi) - rxPower*channelL*np.log(1-
rho**2)

estTO = np.argmax(Lambda)

if Lambda[estTO] > optCost:
optCost = Lambda[estTO]
optTO = estTO
optLambda = Lambda
optlLen = channell

# print(channell,optCost)

return optTO+start+1-(NCP-optLen),optLambda,optlLen

no_symbol =2
# start = crossCorrTO + len(trainingSymbol)+NCP + (no_symbol-1)*(N+NCP)
start = NCP-1+(no_symbol-1)*(N+NCP)

end = start+(N+NCP)

mITO,costFunc,optLen = mi3Sync(rxSignalWithNoise, start, end)
print(mITO)

errorTO = mITO - (TO+(no_symbol-1)*(N+NCP)+NCP)

print("Timing offset:", mITO*Tsamp/1e-6, "us")
print("Timing offset:", mITO, "Sample")
print("Timing offset Error:", errorTO, "Sample")

392




Timing offset: 102.08333333333334 us
Timing offset: 392 Sample

Timing offset Error: 0 Sample
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In [36]:

plt.figure(figsize=(12,3))

# t = np.arange(start*Tsamp/1le-6,(end-0.1)*Tsamp/le-6,Tsamp/1e-6)
t = np.arange(start-(NCP-optLen),(end-0.1))

plt.plot(t, costFunc, label="Rx", color='hotpink’ linewidth=3)

# plt.axvline(mITO*Tsamp/1e-6, color="'darkgreen’, Is="--")

plt.axvline(mITO-1, color="darkgreen', Is="--")

plt.grid()
plt.tight_layout()
# plt.xlim([380,400])

# plt.ylim([-1,2])
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In [37]:
rxTimeSymbol = rxSignalWithNoise[mITO-N-NCP:mITO+N-N-NCP]
rxSymbol = np.fft.fft(rxTimeSymbol)

plt.figure(figsize=(10,6))

plt.subplot(2,1,1)
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# plt.stem(allCarrier*df/1e6, txSymbol[no_symbol-1,allCarrier].real, 'b', markerfmt='bo’,
label="Data (Re)", use_line_collection=True)

# plt.stem(allCarrier*df/1e6, txSymbol[no_symbol-1,allCarrier].imag, 'g', markerfmt='go’,
label="Data (Im)", use_line_collection=True)

plt.stem(allCarrier*df/1e6, np.abs(txSymbol[no_symbol-1,allCarrier]), 'b', markerfmt='bo',
label="Data (Re)", use_line_collection=True)

# plt.stem(pilotindex*df/1e6, np.abs(txSymbol[no_symbol-1,pilotindex]), 'r', markerfmt='ro’,
label="Pilot", use_line_collection=True)

plt.grid()

plt.subplot(2,1,2)

# plt.stem(allCarrier*df/1e6, rxSymbol[allCarrier].real, 'b', markerfmt='bo', label="Data (Re)",
use_line_collection=True)

# plt.stem(allCarrier*df/1e6, rxSymbol[allCarrier].imag, 'g', markerfmt='go’, label="Data
(Im)", use_line_collection=True)

plt.stem(allCarrier*df/1e6, np.abs(rxSymbol[allCarrier]), 'hotpink', markerfmt="ro',
label="Data (Im)", use_line_collection=True)

# plt.stem(pilotindex*df/1e6, np.abs(rxSymbol[pilotindex]), 'r', markerfmt='ro', label="Pilot",
use_line_collection=True)

# plt.grid()

plt.tight_layout()
plt.suptitle("OFDM symbol in frequency domain", fontsize=16)

plt.subplots_adjust(top=0.92)
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In [38]:
# Min Freq Power Diff
def FPDSync(rxSignal, start, end, wsize=1):
rxTimeSymbol = np.zeros((0,N))
foriin range(start,end):
rxTimeSymbol = np.vstack((rxTimeSymbol,rxSignal[i:i+N]))

rxSymbol = np.fft.fft(rxTimeSymbol,axis=1)

powerDiff = np.sum((np.abs(rxSymbol[:,occupyCarrier[1:]])**2-
np.abs(rxSymbol[:,occupyCarrier[:-1]])**2)**2,axis=1)

A = np.zeros((0,len(powerDiff)))
for i in range(len(powerDiff)-wsize+1):
A = np.vstack([A,np.roll(np.hstack([np.ones(wsize),np.zeros(len(powerDiff)-wsize)]),i)])

powerDiffl = A.dot(powerDiff)/wsize

return np.argmin(powerDiff1)+wsize-1+start,powerDiffl




start = TO+(N+NCP)

end = start+(2*NCP)

fpdTO,costFunc = FPDSync(rxSignalWithNoise, start, end)

errorTO = fpdTO - (TO+(N+NCP)+NCP)

print("Timing offset:", fodTO*Tsamp/1e-6, "us")
print("Timing offset:", fpdTO, "Sample")

print("Timing offset Error:", errorTO, "Sample")

plt.figure(figsize=(6,4))

t = np.arange(start,(end-0.1))-(TO+N+2*NCP)
plt.plot(t,costFunc,'-0',label="PD Subcarrier",color="darkmagenta")
plt.axvline(fpdTO-(TO+N+2*NCP), color='darkmagenta’, Is="--")
plt.legend(loc=1)

plt.xlabel("Symbol Timing Offset")

plt.grid()

plt.ylim([0,1e5])

Timing offset: 102.08333333333334 us

Timing offset: 392 Sample

Timing offset Error: 0 Sample

Out[38]:

(0.0, 100000.0)

73




100000
—#— PO Subcarmer

80000

BO000 A

40000 A

20000

-15 -10 -5 0 5 10 15
Symbol Timing Offset

74

In [39]:
# Min Time Power Diff
def TPDSync(rxSignal, start, end, wsize=2):
rxTimeSymbol = np.zeros((0,N))
rxTimeSymbol2 = np.zeros((0,N))
for i in range(start,end):
rxTimeSymbol = np.vstack((rxTimeSymbol,rxSignalWithNoise[i:i+N]))

rxTimeSymbol2 = np.vstack((rxTimeSymbol2,rxSignalWithNoise[i-(N+NCP):i+N-
(N+NCP)]))

rxSymbol = np.fft.fft(rxTimeSymbol,axis=1)

rxSymbol2 = np.fft.fft(rxTimeSymbol2,axis=1)

wsize =1

powerDiff = np.sum((np.abs(rxSymbol[:,occupyCarrier])**2-
np.abs(rxSymbol2[:,occupyCarrier])**2)**2,axis=1)

A = np.zeros((0,len(powerDiff)))

for i in range(len(powerDiff)-wsize+1):
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A = np.vstack([A,np.roll(np.hstack([np.ones(wsize),np.zeros(len(powerDiff)-wsize)]),i)])

powerDiff2 = A.dot(powerDiff)/wsize

return np.argmin(powerDiff2)+wsize-1+start,powerDiff2

start = TO+(N+NCP)

end = start+(2*NCP)

tpdTO,costFunc = TPDSync(rxSignalWithNoise, start, end)

errorTO = tpdTO - (TO+(N+NCP)+NCP)

print("Timing offset:", tpdTO*Tsamp/1e-6, "us"
print("Timing offset:", tpdTO, "Sample")

print("Timing offset Error:", errorTO, "Sample")

plt.figure(figsize=(6,4))

t = np.arange(start,(end-0.1))-(TO+N+2*NCP)
plt.plot(t,costFunc,'-0',label="PD Symbol",color="hotpink")
plt.axvline(tpdTO-(TO+N+2*NCP), color='hotpink’, Is="--")
plt.legend(loc=1)

plt.xlabel("Symbol Timing Offset")

plt.grid()

plt.ylim([0,1e5])

Timing offset: 101.30208333333334 us

Timing offset: 389 Sample

Timing offset Error: -3 Sample

Out[39]:

(0.0, 100000.0)
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In [40]:

# Proposed

def PROSync(rxSignal, start, end, wsize=1):
m=1
rxTimeSymbol = np.zeros((0,N))

for i in range(start-m,end):

rxTimeSymbol = np.vstack((rxTimeSymbol,rxSignalWithNoise[i:i+N]))

rxSymbol = np.fft.fft(rxTimeSymbol,axis=1)

powerDiff = np.sum((np.abs(rxSymbol[m:,occupyCarrier])**2-np.abs(rxSymbol[:-

m,occupyCarrier])**2)**2,axis=1)
A = np.zeros((0,len(powerDiff)))

for i in range(len(powerDiff)-wsize+1):

A = np.vstack([A,np.roll(np.hstack([np.ones(wsize),np.zeros(len(powerDiff)-wsize)]),i)])

powerDiff3 = A.dot(powerDiff)

return np.argmin(powerDiff3)+wsize-1+start,powerDiff3
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start = TO+(N+NCP)

end = start+(2*NCP)

wsize =2
proTO,costFunc = PROSync(rxSignalWithNoise, start, end, wsize)

errorTO = proTO - (TO+(N+NCP)+NCP)

print("Timing offset:", proTO*Tsamp/1e-6, "us")
print("Timing offset:", proTO, "Sample")

print("Timing offset Error:", errorTO, "Sample")

plt.figure(figsize=(6,4))

t = np.arange(start+wsize-1,(end-0.1))-(TO+N+2*NCP)
plt.plot(t,costFunc,'-o',label="PD Proposed",color="crimson"
plt.axvline(proTO-(TO+N+2*NCP), color='crimson’, Is="--")
plt.legend(loc=1)

plt.xlabel("Symbol Timing Offset")

plt.grid()

plt.ylim([0,1e4])

Timing offset: 101.30208333333334 us

Timing offset: 389 Sample

Timing offset Error: -3 Sample

Out[40]:

(0.0, 10000.0)
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